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ВПЛИВ НОВИХ МЕДІА НА ФОРМУВАННЯ ПОЛІТИЧНОЇ 
КУЛЬТУРИ В УМОВАХ РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ 

Демократична політична культура є феноменом, який відтворює 
особливості політичних орієнтацій та переконань, цінностей, уподо-
бань, досвіду участі особистості, соціальних груп та загалом суспіль-
ства у політичному житті. 

У сучасному світі медіа стає все більш впливовим чинником 
формування політичної культури та публічної думки громадян. 
Медійний простір сучасного суспільства утворюють традиційні та 
нові медіа. До традиційних належать такі засоби масової інформації 
як друковані матеріали, радіо та телебачення. Поняттям нові медіа 
позначають електронні, цифрові засоби надання інформації, які вико-
ристовують комп’ютерні, інформаційні та комунікаційні технології 
(це додатки, електронні листи, електронні видання, блоги та інші 
засоби поширення інформації). 

Сучасне інформаційне суспільство України характеризується 
здебільшого впливом нових медіа на формування політичної культури 
українців. Особливої актуальності окреслена проблематика набуває в 
період повномасштабної агресії росії проти України.  

Перш за все такий вплив розглядатимемо в двох проявах: пози-
тивному та негативному. 

Позитивним впливом нових медіа на формування політичної 
культури є швидке поширення інформації. Це дає можливість мобілі-
зувати та консолідувати населення. Особливо в умовах війни швид-
кий доступ до інформації дає можливість сформувати громадську 
думку та реагувати на події в реальному часі. Крім того, нові медіа 
розширюють можливості громадянської участі в політичному про-
цесі, допомагаючи залучити більше громадян до обговорення та 
прийняття рішень на різних рівнях влади [1, с. 98]. 

Нові медіа також сприяють підвищенню рівня політичної осві-
ченості. Вони надають можливість доступу до різноманітних джерел 
інформації та дозволяють отримувати різнобічні точки зору щодо 
політичних питань. Це сприяє критичному мисленню та аналізу, що є 
важливими складовими політичної культури. В умовах гібридної 
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війни росії проти України, коли великого значення набуває інформа-
ційна агресія поряд із збройною, важливо отримувати нові знання про 
політичні процеси, вміти критично аналізувати та приділяти увагу 
під-вищенню рівня політичної освіти та знань серед населення 
[2, с. 56]. 

Нові медіа позитивно впливають на формування політичної 
культури через залучення молодого покоління до політичного про-
цесу. [3] Інтернет, соціальні мережі та інші цифрові платформи 
приваблюють молодь і надають їм можливість висловлювати свої 
погляди, сприяючи активній громадянській участі та обміну ідеями. 
Це сприяє зростанню політичної свідомості серед молоді та їхній 
участі у важливих громадських діях.  

Волонтерство є вимогою сучасних реалій в Україні. Без допо-
моги громадськості важко забезпечити розвиток багатьох сфер, таких 
як соціальна допомога, забезпечення необхідних ресурсів для ведення 
бойових дій та відновлення територій, які постраждали від війни. 
Волонтерство стало важливим елементом національної єдності та під-
тримки героїчних зусиль українських військових. Цифрові платформи 
дозволяють організувати та координувати громадські ініціативи 
швидко та ефективно. Це сприяє залученню більше людей до волон-
терської діяльності та підтримує розвиток громадського сектору, що 
є важливим для політичної культури та соціального розвитку 
суспільства. 

Негативний вплив соціальних мереж на громадську думку є 
досить помітним у Tвітер-революціях, а також під час гібридних та 
інформаційних війн та конфліктів. Як слушно вказують вітчизняні 
науковці, інтернет (а також і соціальні мережі) є певним середови-
щем, яке стали «використовувати для здійснення сугестивного мані-
пулятивного впливу на спільноту та ведення інформаційних війн 
з використанням новітніх інформаційних технологій, серед яких: 
медіавіруси, блоги, симулякри, фейки, оверквотинг, флейми, тролінг, 
флуди, спами, офтопи, кроспостинг, холівари тощо» [4, с. 195]. 

Негативним впливом медіа на політичну культуру є поява таких 
нових форм політичної активності як слактивізм і кліктивізм. Вони 
можуть впливати на формування ідентичності, сприяти самопозиціо-
нуванню людини. Це сприяє формуванню політичних уподобань та 
орієнтацій, й загалом ставлення до політичної ситуації, політичної 
влади, політичної сфери. Поняття слактивізму позначає онлайнову 
активність, яка не має впливу на політичні та соціальні проблеми, але 
створює у людей, які беруть у ній участь, ілюзію причетності до 
політичних процесів завдяки виконанню простих дій в Інтернеті – 
вступу до групи у Facebook, підписання онлайн-петиції тощо. 
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Оцінюючи ефективність слактивізму, варто зазначити, що в про-
цесі трансформації, він перейшов від позитивного значення до нега-
тивного. Слактивізм постає як вірусний хештег, який людина 
ретвітує, як рожева стрічка на сорочці, як рамка райдужного кольору 
на фотографії в Facebook. Адже висловити занепокоєння соціальними, 
духовними чи політичними проблемами лише одним клацанням 
миші, цим самим «взяти участь» у вирішенні таких важливих 
питань – не потребує багато зусиль. 

Отже, поряд із позитивним впливом нових медіа на формування 
політичної культури, а саме, можливістю швидко поширювати полі-
тичну інформацію, консолідувати та мобілізувати суспільство 
навколо спільної мети існує і негатив. Зокрема, існують загрози 
«егокастингу» (особливості віртуальної культури, яка спрямовує на 
самопізнання людини, що відтворюється у пошуку тих контекстів, 
які визначаються її інтересами, уподобаннями, переконаннями, 
стереотипами тощо) та поширення «мови ворожнечі» в соціальних 
мережах, їхніх негативних наслідків. «Мова ворожнечі» в Україні 
використовується з метою поширення в суспільстві ксенофобських, 
сепаратистських настроїв, нагнітання негативного психоемоційного 
стану, почуття страху, недовіри та нетерпимості, що підриває соціаль-
но-політичну стабільність. Це потужний інструмент інформаційної та 
гібридної агресії росії, який використовується з метою дестабілізації 
політичної ситуації, зокрема і в Україні. 
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